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Lénda: Ekonomi bérthamé
Udhézime té pérgjithshme
> Testi pérmban né total 40 piké.
> Testi ka 20 pyetje: 10 me zgjedhje dhe 10 me zhvillim.
> Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigjja e sakté vlerésohet me njé pike.
> Pér pyetjet me zhvillim jané dhéné modele pérgjigjesh té sakta.
- Pyetjet me zgjedhje

Numri i Pyetjes 1 2 | 3| 4 5 6 7 8 9 |10
Pérgjigja e sakté
Varianti A
Pérgjigja e sakté
Varianti B

- Pyetjet me zhvillim

Shénim:

S Né skemén e vlerésimit té testit, pér pyetjet me zhvillim jané dhéné modele pérgjigjesh té sakta. Nxénési
do té marré pikét e merituara edhe nése ai ka dhéné pérgjigje me fjalé té tjera por gé jané brenda
kontekstit té pérgjigjes sé sakté.

> NEé pyetjet me zhvillim, ku kérkohen dy, tre apo katér nga té gjitha pérgjigjet e sakta té mundshme, né rast
se nxénési ka dhéné aq pérgjigje té sakta sa i kérkohen nga pyetja, atéheré atij do t’i jepen t& gjitha pikét
maksimale me té cilat éshté vlerésuar pyetja.

S Nxénési do té marré aq piké sa éshté vlerésuar pyetja edhe né rast se ai ka dhéné mé shumé pérgjigje té
sakta nga sa i kérkohen.

S Nxénési merr piké duke dhéné pérgjigje sipas formimit té tij edhe nga Iéndét e tjera. Kalimi nga njéra piké
te tjetra e njé problemi nuk e ndéshkon né pikézim, pasi ato lidhen me njéri-tjetrin

Pyetja 11 3 piké

rritja e té ardhurave;

ulja e gmimit té impulsit telefonik;

ulja e gmimit té mallit plotésues;

pritet gé cmimi i mallit té rritet né té ardhmen;
telefonat celularé pélgehen nga konsumatorét;
ulet gmimi i telefonave celularg;

rritja e gmimit té tabletave/ipad, etj.
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Skema e vlerésimit té testit Ekonomi bérthameé

Nxénési fiton:

Pyetja 12

E'D = ED% =
a) P 2004

b) elastike

P‘k\

3 piké Nése shkruan tre faktorg;

OSE

2 piké Nése shkruan dy faktorg;

1 piké Nése shkruan njé faktor;

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

3 piké

1.5

D

»Q

a)

Nxénési fiton:

Pyetja 13
10.5

b) 7
C) pas punétorit té dyteé.
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Nxénési fiton:

Pyetja 14

3 piké Nése llogarit sakté Ep°, gjen si éshté kérkesa dhe ndérton sakté grafikun.
OSE

2 piké Nése llogarit sakté Ep° dhe gjen si éshté kérkesa.

2 piké Nése llogarit sakté Ep° dhe ndérton sakté grafikun.

2 piké Nése gjen si éshté kérkesa dhe ndérton sakté grafikun.

1 piké Nése llogarit sakté EpP.

1 piké Nése gjen si éshté kérkesa.

1 piké& Nése ndérton sakté grafikun.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

3 piké

3 piké Nése llogarit sakté dy produktet dhe gjen kur fillon veprimi i ligjit.
OSE

2 piké Nése llogarit sakté njé produkt dhe gjen kur fillon veprimi i ligjit.
2 piké Nése llogarit sakté njé produkt.

1 piké Nése llogarit sakté njé produkt.

1 piké Nése gjen kur fillon veprimi i ligjit.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

3 piké
pavarésia vetjake né puné;
marrja e vendimeve né ményré té pavarur;
mundésia pér té siguruar/maksimizuar fitimin;
mundésia pér ta pérdorur fitimin sipas déshirés;
mundésia pér té punuar né njé puné gé e pélgejné né té vérteté;
fama personale;
punésimi i familjaréve;
liria pér té zgjedhur kohén e punés, etj.
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Skema e vlerésimit té testit Ekonomi bérthameé

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan tre arsye

OSE

2 piké Nése shkruan dy arsye

1 piké Nése shkruan njé arsye

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

Pyetja 15 3 piké
a)
e shpenzimet e konsumatoréve fillojné té rriten;
e firmat nisin té rrisin prodhimin;
b)
e rritja ekonomike;
e papunésia;
e rritet numri i té punésuarve.
Nxénési fiton:
3 piké Nése shkruan dy nga problemet makroekonomike dhe njé problem mikroekonomik nga situata;
OSE
2 piké Nése shkruan dy nga probleme makroekonomike nga situata;
2 piké Nése shkruan njé problem makroekonomik dhe njé mikroekonomik nga situata;
1 piké Nése shkruan njé problem makroekonomik nga situata;
1 piké Nése shkruan njé problem mikroekonomik nga situata;
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 16 3 piké
o faktori i prodhimit kapital nénkupton kapitalin fizik/makineri/pajisje/ndértesa prodhuese/
inventari/produkte né proces pérpunimi/ gjysémproduktet/Iéndét e para;
kapitali paraget mallra gé prodhohen pér té prodhuar mallra té tjeré;
pérdoren pér shumé procese prodhimi;
kapitali fizik pérdoret nga firmat né biznes;
jané relativisht afatgjata né pérdorim;

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan tre tipare
OSE
2 piké Nése shkruan dy tipare
1 piké Nése shkruan njé tipar
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

Pyetja 17 3 piké
a) si njerézit me té ardhura té larta, ashtu edhe ata me té ardhura té uléta, paguajné té njéjtén pérgindje,
pavarésisht sasisé sé té ardhurave gé marrin;
b) kur taksapagues me té ardhura té larta, paguajné pérgindje mé té ulét/ kur taksapagues me té ardhura mé
té uléta paguajné pérgindje mé té larté;
c) kur taksapagues me té ardhura mé té larta, paguajné pérgindje mé té larté/ kur taksapagues me té
ardhura mé té uléta paguajné pérgindje mé té ulét;
Nxénési fiton:
3 piké Nése shkruan sakté tre pérkufizimet;
OSE
2 piké Nése shkruan dy pérkufizime;
1 piké Nése shkruan njé pérkufizim;
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare
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Skema e vlerésimit té testit Ekonomi bérthameé

Pyetja 18 3 piké
a) 250 x50 = 12500
b) 250 x 40 = 10000
c) GDP nominale pérfshin mallrat dhe shérbimet pérfundimtare té matura me ¢mime té
ndryshueshme/korrente. GDP reale pérfshin pérfshin mallrat dhe shérbimet pérfundimtare té
matura me ¢mime té pandryshueshme/konstante.
Nxénési fiton:
3 piké Nése llogarit sakté dy GDP-té dhe gjen ndryshimin;
OSE
2 piké Nése llogarit sakté njé GDP dhe gjen ndryshimin;
1 piké Nése llogarit sakté njé GDP;
1 piké Nése gjen ndryshimin;
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 19 3 piké

a) frritet

b) rriten

C) rriten

Nxénési fiton:
3 piké  Nése shkruan sakté té tria pérgjigjet e kérkesave;
OSE
2 piké  Nése shkruan sakté dy nga pérgjigjet e kérkesave;
1 piké  Nése shkruan sakté njé nga pérgjigjet e kérkesave;
0 piké  Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 20 3 piké

a)
1. programet e ndihmés sociale/bursa studimi, ndihma mjekésore, jetimoret, shtépité e té
moshuarve, etj.
2. asistencat sociale pér té papunét;
3. Qé rrisin té ardhurat
4. (eé rrisin standardet e jetesés
b) stabilizimi i ekonomisé politikat fiskale.
Nxénési fiton:
3 piké  Nése shkruan sakté té tria pérgjigjet e kérkesave
OSE
2 piké  Nése shkruan sakté dy nga pérgjigjet e kérkesave
1 piké  Nése shkruan sakté njé nga pérgjigjet e kérkesave
0 piké  Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare
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